
ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH KVĚTUŠE MLYNKECOVÉ 

Dne 28. května 1954 se v porodnici ve Starém Bohumíně narodila Květuše Kolczaková (nyní 

Mlynkecová). Její maminka Vlasta a tatínek Otakar měli svatbu na Silvestra roku 1953, takže celý 

život žertovali, že se narodila jako pětiměsíční pět měsíců po svatbě, a tak dobře urostla. Vždycky 

byla největší ve školce, ve třídě, mezi kamarádkami. Krátce po jejím narození se tatínek vrátil 

z povinné dvouleté vojenské služby, kterou absolvoval jako výsadkář v Košicích. Oba její rodiče 

pracovali v Drátovnách v Bohumíně, v části Drátovny, dnes v Pudlově, a zde také dostali od podniku 

svůj první byt. Jednopokojový, bez příslušenství, stejně jako dalších 8 rodin. V domě bylo veselo, 

děti se kamarádily, stejně jako všichni dospělí. Nový Bohumín se rozrůstal a mladé rodiny se mohly 

přestěhovat do nových bytů v části města zvané Maroko. I Květka se přestěhovala a v novém domě 

bydlela až do roku 1977. 

V roce 1960 nastoupila na základní školu na ulici Zd. Nejedlého, dnes Masarykovu „Sluníčkovou“ 

školu. V tomtéž roce v září se ji narodila sestra, která se svou rodinou v tom bytě žije dodnes. Byla 

dobrou žákyní, pracovala v ruském klubu Buratino, dopisovali si s žáky z Užgorodu s nimiž prožili i 

výměnný pobyt, při němž poznávali své rodiny. Tím větší rána pro všechny byl 21. srpen 1968, kdy 

českou republiku obsadila spojenecká vojska, a tak družba i kamarádství muselo skončilo. V roce 

1969 nastoupila ke studiu na bohumínské gymnázium, kde strávila čtyři spokojené roky. Opět měla 

štěstí na spolužáky se kterými se schází pravidelně stejně jako se spolužáky ze základky do dnes. 

Pokračovalo její trápení ve školky, kde objevili její recitační talent. Maturovala v roce 1973 a byla 

přijata ke studiu na Pedagogické fakultě v Ostravě, obor 1. – 5. ročník.  

Rok 1977 ji změnil život. Stala se z ní učitelka, vdala se za svého muže, odstěhovala se za ním do 

Prahy a začala učit na základní škole v Praze na Žižkově, kde byli žáci ze ztíženého sociálně–

kulturního prostředí. A opět žila v bytě jednopokojovém bez příslušenství, bytová otázka v Praze byla 

řešitelná až za pár let, tak se její manžel rozhodl, že se vrátí zpět do Bohumína, kde si v osadě Kopytov 

vyhlédli malý domek. Nadšeně se pustili do přestavby, a to několikrát po sobě. Domek byl v krásném 

místě, téměř na samotě, jen až moc blízko řeky Odry a soutoku Odry s Olší. Přestože ani jeden z nich 

vodu nevyhledává, voda si našla je v letech 1985, ničivá povodeň v roce 1997 a 2010. V domě žijí 

dodnes. Učila od roku 1978 osm let na základní škole, dnes škole dr. E. Beneše, na dvanáct let odešla 

na zvláštní školu v Bohumíně a v roce 1997 se vrátila na Benešovu základní školu. Jak život ubíhal, 

s manželem si uvědomli, že jsou bez dětí. Náhoda chtěla, že našli dva chlapce - dvojčata v dětském 

domově a po vyřízení všech potřebných formalit se v roce 1988 stáli rodiči a utvořili opravdovou 

rodinu.  

Kantorský život byl pro Květu krásný, někdy složitý, ale vždycky naplněný radostí a porozuměním 

se žáky a s jejich rodiči. Dnes už jsou její bývalí žáci dospělí lidé, mnohdy úspěšní ve svých profesích. 

Velikou radost jí dělá, když žáci i rodiče vzpomínají na společné hodiny, kdy soutěžili v učivu, na 

společné školní výlety, na nocování v přírodě, na vystupování na školních akcích. Velmi si váží, když 

rodiče poděkují za čas a obětavost, kterou jejich dětem věnovala. Možná proto stáli rodiče o to, aby 

souhlasila s přihláškou do Ankety Zlatý Ámos. A tak se přihodilo, že doprovázena svými žáky, kteří 

ji museli obhájit, se v roce 2014 stala Zlatým Ámosem Moravskoslezského kraje jako nejoblíbenější 

učitelka. A v roce 2016 se mohla kapitola uzavřít a odešla na odpočinek. Starobní. Zasloužený. Ale 

zjistila, že ještě nemá být konec. V únoru 2017 ji zavolala paní ředitelka ze ZŠ T. G. M. v Bohumíně–

Pudlově, že by potřebovala učitele na měsíc na výpomoc. V únoru 2022 to bude pět let, kdy na tuto 

školu nastoupila. Pět krásných, smysluplných let práce s žáky ze ztíženého sociálně–kulturního 

prostředí. Tak jak začínala před 44 lety. A tím se její kantorský život naplnil a dostal nádherný smysl.  



„Měla jsem štěstí na rodiče, rodinu, manžela. Všichni si mé práce vážili, věřili mi a podporovali 

mě. A byl to barevný, naplněný, krásný život rodinný i profesní.“ (Mlynkecová Květuše) 

 


